

**Informare asupra prevederilor Regulamentului (CE) nr. 1927/2006 al Parlamentului European si al Consiliului din 20.12.2006 privind crearea Fondului European de Ajustare la Globalizare (FEAG) , modificat prin Regulamentul (CE) nr. 546/2009 al Parlamentului European si al Consiliului**

Începând cu data de 1 ianuarie 2007 se aplică prevederile Regulamentului (CE) nr. 1927/2006 al Parlamentului European și al Consiliului din 20 decembrie 2006 privind crearea Fondului European de Ajustare la Globalizare (FEAG), prin care Uniunea Europeană, în limita unui plafon anual de 500 de milioane de euro, acordă statelor membre sprijin financiar pentru implementarea de proiecte care să vină în sprijinul lucrătorilor disponibilizați în contextul schimbărilor tiparelor comerțului internațional pe fondul globalizării.

Regulamentul (CE) nr. 1927/2006 al Parlamentului European și al Consiliului din 20 decembrie 2006 privind crearea Fondului European de Ajustare la Globalizare (FEAG) a fost modificat prin Regulamentul (CE) nr. 546/2009 al Parlamentului European și al Consiliului pentru a răspunde mai rapid și mai eficient la efectele negative ale crizei economice și financiare asupra pieței muncii, prin simplificarea criteriilor în baza cărora se acordă asistență financiară din FEAG și prin extinderea temporară a domeniului de aplicare a FEAG:

Astfel, o contribuție financiară din partea FEAG poate fi acordată unui Stat Membru al Uniunii Europene în cazul în care:

1. are loc concedierea într-o perioadă de 4 luni a cel puțin 500 de salariați ai unei întreprinderi dintr-un stat membru, inclusiv lucrătorii concediați în cadrul furnizorilor sau producătorilor din aval ai întreprinderii menționate anterior, sau

2. are loc concedierea într-o perioadă de 9 luni a cel puțin 500 de salariați, în special în întreprinderi mici și mijlocii, într-un sector NACE 2 dintr-o regiune sau două regiuni învecinate cu nivelul NUTS II ;

3. nu sunt îndeplinite criteriile de intervenție 1 și 2, dar disponibilizările de personal au un impact semnificativ asupra ocupării și a economiei locale.

FEAG nu a fost accesat până în prezent de către România, deoarece nu au fost întâlnite situații care să fi îndeplinit criteriile de eligibilitate prezentate mai sus.

Contribuția din partea FEAG este acordată de către Uniunea Europeană pentru finanțarea unor măsuri active de pe piața muncii care fac parte dintr-un ansamblu coordonat de servicii personalizate destinate reinsertiei profesionale a lucrătorilor care și-au pierdut locurile de muncă, inclusiv:

(a) asistență pentru căutarea unui loc de muncă, orientare profesională, formare și reconversie profesională, inclusiv competențe în domeniul tehnologiei informațiilor și comunicării (TIC) și certificarea experienței dobândite, asistență în domeniul reorientării profesionale și promovarea spiritului antreprenorial sau ajutor pentru desfășurarea de activități independente;

(b) măsuri speciale, pe o durată limitată, cum ar fi alocații pentru căutarea unui loc de muncă, alocații de mobilitate sau alocații acordate persoanelor care participă la activități de învățare continuă și de formare; și

(c) măsuri pentru a stimula în special lucrătorii defavorizați sau în vârstă să rămână sau să se întoarcă pe piața muncii.

FEAG nu finanțează măsuri pasive de protecție socială.

La inițiativa statului membru, FEAG poate finanța activități de pregătire, gestionare, informare și publicitate, precum și activități de control, pentru punerea în aplicare a acestuia.

Având în vedere prevederile art. 6 (c) al Legii nr. 202/2006 privind organizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Ocuparea Forței de Muncă, potrivit căreia ANOFM asigură implementarea programelor având ca obiectiv stimularea ocupării forței de muncă, finanțate din alte fonduri și luând în considerare posibilitatea accesării FEAG de către România, prin H.G. nr. 1086/03.11.2010 a fost desemnată Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă pentru gestionarea FEAG în România.

Director executiv  
Mircea Dorin Crețu

Consilier juridic  
Adriana Păușescu